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Vážení spoluobčané, 
jdeme do finále. Volby do obecního zastupitelstva jsou za dveřmi a je čas se ohlédnout za uplynulými 4 roky 
a já i za celými dvanácti. 

Nejprve co se podařilo v tomto 
čtyřletém volebním období:

-	 revitalizace rybníků ve Slivínku
-	 chodník ze Slivna do Slivínka
-	 vybudování sociálního bytu nad poštou
-	 nákup hasičského vozidla
-	 likvidace a zatravnění parkoviště u vily
-	 odbahnění a zpevnění břehů Kalu
-	 rekonstrukce a vybavení odborných učeben 

v ZŠ
-	 oprava stodoly na návsi (střecha, vrata)
-	 nová zastávka v Dolním Slivně a přesun pů-

vodní zastávky do Slivínka
-	 kontejnerová stání
-	 oprava hřbitovní zdi
-	 asfaltový povrch na návsi ve Slivínku
-	 běžecká dráha u sokolovny
-	 plocha na bioodpad
-	 vybudování hospody na sokolovně a vybavení 

interiéru 

Co je připraveno: 
-	 projektová dokumentace a stavební povolení 

na chodník směrem na Střížovice

-	 projektová dokumentace a stavební povolení 
na rozhlednu

-	 územní plán (je v poslední fázi schvalování, 
uvidíme podle připomínek, zda jej budeme 
moci schválit na posledním zastupitelstvu obce 
15. 9.)

-	 nakoupeny pozemky pro další případný rozvoj 
obce – novou zástavbu rodinnými domy

Co jsme z plánu rozvoje 
nezrealizovali: 

-	 projektovou dokumentace na kanalizaci – hle-
dal jsem řešení mimo napojení na ČOV do 
Benátek nad Jizerou, to se přes legislativní pře-
kážky nepodařilo nalézt

-	 muzeum v trafostanici – nedošlo ke shodě ve 
využití budovy

-	 vyzvánění v kostele – farnost neposkytla sou-
hlas s umístěním

Vedle toho jsme realizovali řadu dalších menších oprav 
a obec průběžně udržovali, předáme ji tedy novému za-
stupitelstvu v  pořádku. Finančně je obec také zdravá, 
bez dluhů a se solidním zůstatkem na bankovním účtu. 

Ohňostroj k výročí 
100 let sokolovny



2 Dolnoslivenský zpravodaj

A teď osobní ohlédnutí za mým 12-ti letým sta-
rostováním. Zcela mi změnilo život, velmi mě 
bavilo, ale každý má nějaký omezený pohled 

na svět, směr a  preference a  ten je potřeba ve Slivně 
zase pozměnit, abychom nezajeli do kolejí všednosti, 
a  to v  čemkoliv – co dělat, jak dělat, jaké akce, na co 
dát důraz… Mimoto přiznávám, že je také únavné řešit 
opakovaně stejné záležitosti, stížnosti, neshody. To je 
ta odvrácená, méně zábavná stránka starostenské po-
zice, stejně tak být 12 let stále na telefonu k dispozici 
všem požadavkům občanů i úřadů se zodpovědností za 
majetek a někdy i zdraví lidí. Ale to vše ke starostovské 
pozici patří. Pestrost aktivit starosty je úžasná – ráno 
nasazujete hrábě, dopoledne řešíte rekonstrukci WC ve 
škole a odpoledne jednáte v Senátu – to v jiné práci ne-
zažijete. Současně mě nabíjely a povzbuzovaly pochvaly 
místních i návštěvníků a radost z toho, když se něco po-
vedlo (ať už kulturní nebo stavební akce).  

Základem fungování obce je dobré zastupitelstvo a na 
to já jsem měl po všechny volební období velké štěstí. 
Ne že bychom hlasovali pořád jednomyslně, to by bylo 
také k ničemu, ale nikdo neházel mně ani nikomu další-
mu klacky pod nohy. Znám spoustu starostů, kteří se 
věnují jen obhajobě svých kroků před opozicí a nehnou 
se nikam. Věřím, že se podaří postavit nové zastupitel-
stvo podobně – diskutující, tvůrčí a  žijící pro Slivno. 
Každý má 168 hodin za týden a  z  nich bude muset 
ukrojit část pro obec na úkor sebe, práce, rodiny – jinak 
to nefunguje. 

Bez podpory rodiny bych se neobešel ani já. Manželka 
i  dcery výrazně pomohly tvořit obraz a  sounáležitost 
Slivna spolu se mnou, za což jim děkuji. Podle všeho 
jsem je společnou prací pro obec neotrávil, naopak mo-
tivoval. 

V  neposlední řadě, jako vždy, musím poděkovat za 
spolupráci místním spolkům – to jsou povětšinu lidi, 
kteří chtějí něco dělat i mimo svůj domov a  zahradu, 
a bez nich by vše bylo jen na obecních zaměstnancích 
(kterým také velice děkuji za spolupráci ) a na faktu-
raci od dodavatelů. 

Na závěr musím uvést, že jsem ke starostovské pozici 
ve Slivně přišel jak slepý k houslím, po dvou letech byd-
lení zde, kdy mě nikdo neznal, a v hospodě jsem všem 
vykal. A dnes nosím Dolní Slivno v srdci a vytetované 
na ruce – takže zapomenout nejde…

Přeji dobrou volbu a budu s napětím očekávat, 
komu předám klíče a případně i pár dobrých rad.

Luboš Rambousek 

11 let vývoje  
starosty

2011 2022

PS: A jako bonus na závěr – benátecká silnice. V termínu 
od 5.9. od 20. 9. proběhne tolikrát požadovaná komplet-
ní rekonstrukce silnice na Benátky nad Jizerou, o kterou 
všichni starostové v našem regionu usilují více než 10 let. 
Tento úkol si tedy můžeme zapsat také jako splněný. 
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INFORMACE PRO OBČANY

Společenská 
kronika
Svatby
Kristýna Martínková a Jan Kolek		
srpen 2022
Romana Košvancová a Martin Vašátko	
srpen 2022
Srdečně blahopřejeme ke šťastnému rozhodnutí 

Úmrtí
Běla Krausová	 	 červenec 2022 
Jan Šumichrast		  červenec 2022
Pozůstalým bychom rádi vyjádřili  
upřímnou soustrast.

Svatováclavský běh  
28. 9. 2022 ve 14 hodin
Poslední akcí současného zastupitelstva bude 
již tradiční charitativní Svatováclavský běh s vý-
těžkem určeným pro našeho kamaráda, a  také 
bývalého kolegu-zastupitele Petra Zedníka. Star-
tovné činí 100 Kč, start i cíl je na hřišti sokolovny. 
Na tuto akci zároveň přizveme i nově zvolené za-
stupitele, kde jim pomyslně předáme klíč od obce. 
Přijďte podpořit dobrou věc…

Mateřská škola v Dolním Slivně 
otevírá své dveře pro všechny 
příchozí také 1. 9. 2022,  
a to v 6.30 hodin. 
Těšíme se na Vás 
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Komunální volby
Volby do obecního zastupitelstva se uskuteční  

v termínu 23. – 24. září 2022. 

Dobrý den. Mé jméno je Jitka Manželová, je mi 33 let. V obci 
Dolní Slivno žiji přes 7 let s manželem Zdeňkem. Máme 3 báječné 

syny Zděndu, Kryštofa a Eliáše. Aktuálně jsem na rodičovské dovolené, 
ale od roku 2010 pracuji v  jedné mezinárodní firmě jako nákupčí (za-
jišťuji cenovou politiku výrobků a  služeb, jednám s  dodavateli, pro zá-
kazníky objednávám zboží a kontroluji jejich zásobu na skladě, ...). Má 
práce a naše děti mne naučily velké zodpovědnosti a trpělivosti, jsem pra-
covitá, pečlivá, komunikativní. Jsem také aktivní členkou našich hasičů. 
Život v naší obci mi není lhostejný, mám ráda tradice, proto bych i nadále 
chtěla udržovat naše kulturní a společenské programy, případně je i více 
rozšířit. Opravila bych prostor s  tříděným odpadem společně s  plaká-
tovací plochou u krámu. Často mě také děsí nedbalost či neznalost řidičů 
křižovatky u kostela, proto bych se zaměřila na její bezpečnost, zvláště, 
když se nachází u školy, a další... Nebráním se novým věcem a změnám, 
vždy však stojím nohama pevně na zemi. Děkuji a přeji všem krásný zby-
tek léta.

V naší obci se opět bude volit 7 členů zastupitelstva. Vybírat můžete z následujících kandidátů: Martin 
Beláz, Jitka Manželová, Iva Jánská, Mgr. Jaroslava Kubová, Michaela Soukupová, DiS., Bc. Veronika 
Korecová, Jan Pomikáček, Tereza Blažková, Jana Bohuňková, Pavel Borecký, David Štěpán, Vladimír 

Mandík, Ing. Romana Niklová, Jiří Bohuněk, Jan Šíp, Daniel Lacina, Miloš Kopřiva, Ing. Lenka Rambous-
ková, Mgr. Hana Klaudysová.

Abychom Vám jednotlivé kandidáty více představili a Vy se tak mohli lépe rozhodnout, nabídli jsme všem 
možnost napsat pár řádků o sobě, či o svých plánech v obci. Někteří této možnosti nevyužili, medailonky 
ostatních si můžete přečíst níže.

Dobrý den všem, jmenuji se Veronika Korecová, je mi 
36 let a  do Dolního Slivna jsem se přistěhovala před 4 lety. 

Chtěla bych Vám dokázat, že i  člověk, který ve Slivně nežije od naro-
zení, má obci co nabídnout, a  hlavně má zájem něco změnit a  udělat 
pro obec to nejlepší, co dovolí finanční, politická a  sousedská situace. 
Co mě nejvíce tíží a co bych ráda změnila, pokud bych byla zvolena, jsou 
tyto následující body: kanalizace, stav benátecké silnice, provozní doba 
obchodu, situace s nedostatečnou kapacitou školky a školy, dotažení rea-
lizace chodníků a přechodů v celé vesnici, navázání spolupráce s taxisluž-
bou, či dopravcem, který by za sníženou cenu přepravoval starší a invalidní 
občany například k  lékařům, na úřady a  podobně, pokusit se domluvit 
s nájemcem obchodu o rozšíření služby o donášku nákupu pro starší ob-
čany, nemocné občany do jejich domova, případně najít dobrovolníky, 
kteří nákupy obstarají dle potřeby těchto občanů, a pokusit se zpříjemnit 
kulturní život místním obyvatelům. Pokud máte zájem, mám vše více 
rozepsané, můžeme to probrat osobně, nebo mohu zaslat elektronicky.  
Až se budete rozhodovat, komu dát svůj hlas, myslete prosím na to, že i „napla-
venina“ může vidět věci jiným úhlem pohledu, než starousedlík, a že se bude 
chtít snažit zlepšit a ulehčit život občanů v obci, protože tu s Vámi žije taky. 
Každý Váš hlas může přispět ke zlepšení života v obci, proto prosím jděte 
k volbám! Moc děkuji a přeji krásné prožití zbytku léta.
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Dobrý den, jmenuji se Jaro-
slava Kubová, učím ve 

zdejší základní škole a v současném 
zastupitelstvu mám na starost so-
ciální oblast (pečovatelský dům 
a sociální byt) + vypomáhám s kul-
turními akcemi. Slivno je mým 
domovem a k vazbě ke kořenům ve-
deme s manželem i naše tři děti. Do 
voleb vstupuji s myšlenkou, že bych 
ráda pomohla zajistit kontinuitu 
mezi odcházejícím a  nastupujícím 
zastupitelstvem. V naší obci je stá-
le co dělat - pracuji pro obec ráda, 
s úctou k tradicím a duchu venkova. 
Krásné léto Vám všem.

Jmenuji se Michaela Soukupová, pocházím z  malebné vesnice, 
nacházející se nedaleko hory Říp, můj dědeček zde měl hospodářství 

a jelikož jsem s ním jako malá trávila většinu času, mám blízko k přírodě…
žít opět na vesnici je pro mě “návratem do dětství”. I když jsem občanem 
Dolního Slivna teprve pár měsíců, do života a dění v obci se zapojuji již 
déle. Jsem učitelkou zdejší mateřské školy, a to od doby jejího slavnostního 
otevření v roce 2018. Mimo jiné zde s přítelem vedeme 4. rokem kroužek 
mladého hasiče. Hasičina je pro mě nejen zálibou, ale i  posláním, které 
s  radostí předávám dál. Pomáhat druhým “mám v  krvi”. Kromě vystu-
dované předškolní a mimoškolní pedagogiky, mám za sebou několikaleté 
studium na škole sociálně právní. Díky obsáhle praxi během studia jsem 
získala zkušenosti s prací s různými skupinami lidí (děti, senioři, sociálně 
znevýhodnění, osoby handicapované ….) a tak jsem si vědoma toho, jak 
potřeby lidí dokáží být odlišné, jak moc je potřeba být vnímavý/vnímavá 
a zároveň že je důležité posuzovat věci “z různých úhlů pohledu”. 

Vážení a milí spoluobčané, rád bych se Vám trochu představil před nad-
cházejícími volbami do zastupitelstva obce. Někteří z Vás mě již zna-

jí. Jmenuji se Jan Pomikáček a je mi 46 let. Pracuji jako živnostník. 
V Dolním Slivně žiji se svou manželkou a dvěma dcerami od roku 2007. 
Od přistěhování do obce se snažím zapojit do veřejného života v  obci. 
V roce 2010 jsem se přidal k místnímu SDH, kde jsem se stal v roce 2012 
starostou. Obnovila se práce s dětmi a hasičské plesy. Za mého působení 
se nám podařilo zrekonstruovat prostory SDH a pořídit nový hasičský vůz. 
V roce 2015 jsme založili místní motoklub, se kterým pořádáme pravidelné 
srazy. V  roce 2021 jsem se stal předsedou školské rady školy v  Dolním 
Slivně a jsem rád, že mohu pomoci s rozvojem místní školy. Dění v obci 
mi není lhostejné a  je vidět, jakým směrem se obec rozvíjí. Bude velice 
těžké pokračovat v  práci, kterou minulá zastupitelstva pro obec udělala, 
a rád bych, aby nové zastupitelstvo na jejich práci navázalo se ctí. Děkuji 
Vám všem a věřím, že Vás v případě mě účasti v zastupitelstvu nezklamu. 
S přáním hezkého zbytku léta Jan Pomikáček

www.dolnislivno.cz
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Heslo: ZA KLAUDYSKY BUDE NEJLÍP!

Vážení spoluobčané, jmenuji se Hana Klaudysová, pocházím 
z  Luhačovic a  ve vaší obci se vyskytuji již řadu let. Živím se jako 

právník. Rozhodla jsem se kandidovat do zastupitelstva již naší obce z dů-
vodu zachování stability fungování obce, která prošla mnoha dobrými 
a významnými změnami. Zasadím se o to, aby obec prosperovala a dovršily 
se další významné kroky k zachování dobré životní úrovně bydlení všech 
obyvatel k jejich celkové spokojenosti. 
Mezi mé programové body patří: 
1) �konečná oprava hlavní komunikace mezi Dolním Slivnem a Benátky 

nad Jizerou, 
2) �bankomat/cashback v obci, 
3) �zvýšení frekvence závozu velkoobjemových odpadních kontejnerů, 
4) �každoroční vinobraní v hospodě v obci…
….a světový mír.

Děkuji za vaši pozornost a případné hlasy. 
Mgr. Hana Klaudysová

Vážení spoluobčané, jmenuji se Tereza Blažková a je mi 32 let. 
V  Dolním Slivně žiji již 12 let. V  zastupitelstvu obce působím čtyři 

roky a ráda bych v  této práci pokračovala i nadále.   Jako členka zastupi-
telstva se mohu aktivně zapojit do práce pro obec, ve které žiji. Zkušenost 
s prací v kulturní komisi mě přesvědčila o tom, jak důležité a smysluplné 
je zajímat se a podílet na životě ve vesnici.  Ráda bych, aby se v naší obci 
udržovaly kulturní tradice a rozvíjel se veřejný prostor pro volnočasové ak-
tivity.

Jmenuji se Vladimír Mandík, jsem projektový vedoucí ve vý-
voji Škoda auto, který se poslední tři roky věnoval svépomocí stav-

bě v  Dolním Slivně. Vývoj vozu ani stavba domu se sice nedá přímo 
srovnávat s  řízením obce, ale jedná se o  podobně komplexní aktivity, 
kdy každý den přichází nový problém k vyřešení. Právě schopnost rych-
le a efektivně vyřešit problémy, analytické znalosti a proaktivita mohou 
být tím hlavním přínosem z mé strany pro obec.

Rád bych pokračoval v  rozvoji aktivního života v  obci a  chci být 
otevřený novým nápadům, které by mohly zaujmout další spoluobčany. 
Velmi mě potěšila informace stávajícího Starosty, který je volný k předávaní svých zkušeností s dotační po-
litikou, na kterou bych chtěl rozhodně navázat. Další téma, o které se chci zajímat, je dopravní bezpečnost, 
jelikož mě překvapilo, jak často potkávám například děti na silnicích mezi obcemi. Nabízí se propojení 
s okolím po vzoru cesty na Horní Slivno, ale určitě to není jediné možné řešení. Navíc to může být první 
krok pro rozvíjení meziobecní spolupráce, ve které do budoucna vidím potenciál pro další součinnost. V ne-
poslední řadě se chci podívat na možné zdroje s přidanou hodnotou, tak, aby bylo možné rozšířit pracovní 
příležitosti přímo v obci. 
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Pavel Borecký: Vážení spoluobčané,  bydlíme ve Slivně zatím 
krátce, nicméně naše rodina zde není neznámá, jelikož naše kořeny 

zasahují i do Slivna. V roce 2017 jsme si v místní vsi pořídili pozemek 
a začali budovat baráček. Ale už i v  té době jsme se aktivně i pasivně 
zúčastňovali obecních akcí. Víceméně za hasiče, které jsme s přítelkyní 
převzali. 

Vlastně hasičina je takový můj největší koníček, který se v roce 2016 
stal i mým povoláním. Pracuji jako technik chemické služby u podni-
kových hasičů Škoda auto. 

Ve volných chvílích dále rádi s přítelkyní a pejskem cestujeme po krásách 
naší přírody, pracujeme na renovaci veteránů a jezdíme na historické sou-
těže těchto skvostů.

Ing. Romana Niklová: 
Učím na SOŠ a SOU Horky n/J, 

jsem gastronom a ekonom a je mi 
57 let. Bydlíme v  Dolním Slivně 
20 let a  s  nadšením vnímáme 
změny, kterými naše obec prošla. 
Chtěla bych být součástí této na-
stoupené cesty a nabízím své zna-
losti, dovednosti, sílu a  čas k  je-
jímu dalšímu rozvoji. Na FB mě 
najdete jako Romik Nikl, tam mi 
můžete poslat zprávu s případný-
mi dotazy.

Ahoj, jmenuji se Honza 
Šíp a  kandiduji do obecní-

ho zastupitelstva. Do Dolního 
Slivna jsem se trvale přistěhoval 
nedávno, ale život v  obci znám 
díky kulturním akcím, které bych 
chtěl i  nadále zachovat. Chtěl 
bych podpořit projekt výstavby 
splaškové kanalizace, diskutovat 
o  možnosti měření rychlosti vo-
zidel projíždějících obcí a  pokra-
čovat v  opravách obecního maje-
tku (např. chodníky na Hřivno). 
Děkuji za podporu.

Daniel Lacina
34 let, voják z  povolání - letecký 
technik, Slivínko 

Život v  naší obci mě velmi 
nadchl, a  proto bych se chtěl 

více podílet na jeho rozvoji. Rád 
bych navázal na dobře odvedenou 
práci současného zastupitelstva 
a  pokračoval v  nedokončených 
projektech, ale zároveň vytvářel 
i projekty nové. 

Ing. Lenka Rambousková
Když jsem před 17 lety poprvé 

ukázala Slivno rodičům, byli za-
skočeni. Jenže za tu dobu Slivno 
prokouklo, zkrásnělo, já našla řadu 
přátel, kamarádů a  domov. Chtěla 
bych, aby podobný pocit měla větši-
na Sliveňáků. Ráda bych pokra-
čovala v rozvoji Slivna jak v oblasti 
kultury, tak i postupných investic ke 
zkrásnění obce. 
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SDH Dolní Slivno –  
požár v ZD očima velitele

Byl krásný páteční podvečer, začátek letních prázdnin,  dne 8.7.2022, jen něco  
málo minut před 18 hodinou. Čekali jsme na hasičárně na naše mladé hasiče, měli jsme mít 

totiž pravidelný hasičský trénink. V tom začaly přibíhat první děti.  
„Strejdo, teto, máme tady velký problém…hoří“. Nejprve jsme si mysleli, že je to  

jen špatný žert. „Haha, si z nás děláte zase blázny“. Ale přibíhající další děti,  
udýchaní a volající již z dály “Hoří, hoří” nás nenechaly klidnými.

Vyběhl jsem před bránu naší 
klubovny, zahlédl jsem stou-
pající černý dým nedaleko 

nás a bylo mi v tu chvíli jasné, že to 
opravdu není žádná legrace…došlo 
k  požáru jednoho objektu v  míst-
ním zemědělském družstvu. 

Nezbývalo nic jiného, než trénink 
přerušit. Větší děti šly domu sami, 
ale co ti naši nejmenší…poprosili 
jsme přítomné rodiče, zda by zajis-
tili bezpečné předání mladších dětí 
jejím rodičům. Touto cestou chce-
me poděkovat manželům Komjáti, 
ti na děti dohlédli a mi se mohli na-
plno věnovat povinnostem…

Rozběhli jsme se k našemu výjez-
dovému hasičskému automobilu, 
zapřáhli za něj vozík s  PS12 (tedy 
též řečeno s  “mašinou”) a  přesunu-
li jsme se k  místnímu kalu. Přijeli 
jsme na místo jako druhá jednotka, 
a to v počtu 1+3 (posléze 1+4). Zde 
bychom mohli polemizovat o  tom, 
proč jsme se ihned nerozeběhli do 

objektu zasažené plameny…ale bo-
hužel, nic není tak jednoduché, jak 
se druhým zdá být. Technicky na ta-
kovýto zásah (plně rozvinutý požár 
v  objektu) nejsme prozatím vyba-
veni, navíc o činnosti každé jednotky 
rozhoduje velitel zásahu, za kterým 
jsem se vydal ihned po příjezdu na 
místo události. Po nahlášení se ve-
liteli zásahu provedla naše jednotka 
přípravu čerpacího stanoviště. Síly 
a  prostředky nestačily, byl vyhlášen 
druhý stupeň požárního poplachu 
a na místo události byly vyslány další 
jednotky. Velitel zásahu nechal na 
místo dopravit výkonnější čerpadla 
pro doplňování vody do cisteren 
hasičských automobilů. Tady jsme 
spolupracovali na jejich nasazení 
a následná obsluha čerpadel byla též 
na nás. Kolem 23. hodiny došlo k re-
dukci jednotek na místě zásahu, byla 
nahlášena tzv. lokalizace požáru (tzn. 
požár se již nešíří). Z kapacitních dů-
vodů kalu došlo k přesunu čerpacího 

stanoviště do objektu místního ze-
mědělského družstva, kam jsme se 
přesunuli i my. Na místo byl povolán 
i  záchranný útvar HZS ČR ze Zbi-
rohu, s pomocí těžké techniky, tedy 
speciálních bagrů, byl vyvážen hořící 
materiál (seno, sláma) z objektu ven 
a následně zde docházelo k jeho do-
hašování. V dohašování střídala naše 
jednotka profesionální hasiče, kdy 
tato činnost probíhala nepřetržitě 
až do ranních hodin. K osmé hodi-
ně rozhodl velitel zásahu o  střídání 
jednotek na místě, a  tak jsme ko-
nečně mohli jít i  my načerpat nové 
síly. 

Na místě zásahu bylo celkem 11 
jednotek + jednotka záchranného 
útvaru HZS ČR ze Zbirohu. Byl vy-
hlášen druhý stupeň požárního po-
plachu. Jednalo se o požár zeměděl-
ského objektu, v němž se nacházela 
uskladněná sláma a  seno. Příčinu 
požáru určí vyšetřovatel. 

Velitel JSDH DS Pavel Borecký 
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Prázdniny končí, školní rok začíná. My se ještě ohlédneme za koncem školního roku.

1. PTS Táborník

V  červnu se náš oddíl zú-
častnil Českého poháru 
v  ringu, kde se naše děti 

umístily na krásných místech. V ka-
tegorii do 10 let se Ema Heřmanová, 
Lenka Kubová, Anežka Panchart-
ková a  Láďa Šlapanský umístili na 
1. místě, Amálie Pomikáčková, Lili 
Čorbová a Josef Uřidil se umístili na 

2. místě. V kategorii do 15 let Amá-
lie Gvuzďochová, Beata Šlapanská 
a  Ondřej Kuba se umístili na 4. 
místě, Tadeáš Bobok, Martin Ta-
kač a David Votoček se umístili na 
5. místě. Tento úspěch jsme řádně 
oslavili.

Poslední schůzku ve školním roce 
jsme pojali soutěžně. Děti měly 

několik soutěžních stanovišť, kde 
si zastřílely z luku, zaskákaly v pyt-
li, házely míčkem na cíl a  spoustu 
dalších. Po rozdání odměn za soutě-
že i darů za školní rok jsme si opekli 
buřty. A při loučení jsme si popřáli 
krásné prázdniny.

Za 1. PTS Táborník  
Kamila Podolská
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Dolnoslivenský Sokol 
v roce 1907

Pokud by dolnoslivenský Sokol stále existoval, oslavil by v letošním roce 115. výročí. Pojďme se 
proto v tomto článku vrátit proti proudu času k jeho úplným začátkům.

Když Tělocvičná jednota Sokol v  Dolním Slivně 
slavila 25. výročí své existence, byl vznesen ná-
vrh založit pamětní knihu, která by obsahovala 

nejdůležitější události jeho historie. K tomu bohužel ne-
došlo, ale téma bylo připomenuto na schůzi správního 
výboru 5. února 1934, tedy o dva roky později. Pamět-
ní knihu k záznamům zakoupil starosta jednoty bratr 
Josef Manžel a psaním byl pověřen bratr Karel Hora – 
učitel na dolnoslivenské škole. Zpětně zaznamenal roky 
1907–1913. Bohatě ji ilustroval, iluminoval a  text do-
plnil básněmi. Z  jakých podkladů však vycházel, není 
známo.

Dolnoslivenský Sokol byl založen 28. března 1907 
a  aby mohl oficiálně existovat, musel být přijat do 
Fügnerovy župy. Zpočátku musel čelit různým tlakům, 
které s  jeho založením nesouhlasily. Proti byla nejen 
Tělocvičná jednota Sokol v Malém Slivně, která přišla 
o řadu svých členů, ale i někteří dolnoslivenští sokolové, 
kterým se nelíbilo, že jim najednou chybí zázemí s vy-
bavením. Vzniklá situace se tak musela řešit až na mi-
mořádné župní valné hromadě. Na stranu odpůrců se 
přiklonili nejen sokolové z Malého Slivna, ale i Benátek, 
Dobrovic a  Podlázky. Jejich argumentace byla prostá. 
Je zbytečné, aby existovaly dvě jednoty tak blízko sebe. 

Hledalo se řešení. Návrh, že se zřídí dolnoslivenská od-
bočka pod ochranou Tělocvičné jednoty Sokol v Malém 
Slivně, neprošel, protože se dolnoslivenským sokolům 
nelíbil. Ti naopak předsednictvo přesvědčili, že vzniklá 
samostatná Tělocvičná jednota Sokol v Dolním Slivně 
je životaschopná, a  proto byla přijata do Fügnerovy 
župy.

Aby se situace mezi oběma znepřátelenými jednotami 
uklidnila, navrhl bratr náčelník Josef Manžel uspořádat 
na usmíření sokolský večírek. Konal se v Malém Slivně, 
ale ke smíru bohužel nedošlo. Maloslivenští akci kri-
tizovali, protože pocit křivdy v nich byl stále živý. Byl 
to však jeden z posledních výbuchů řevnivosti a časem 
zavládl mír.

Dolnoslivenští sokolové se již v prvním roce své exis-
tence rozhodli zúčastnit sokolského sletu. Nejdříve sice 
museli obstát v  župních vylučovacích závodech ko-
naných v Mladé Boleslavi, ale podařilo se jim postoupit.

Hlavní sletové dny probíhaly od 28. června do 1. čer-
vence. Slet měl mít mezinárodní účast, ale protože ne-
přijeli Poláci, nemohl být nazván sletem všesokolským, 
ale pouze velkým.

Součástí sletu byla kromě jednotlivých vystoupení 
i první sletová scéna. Ta vypadala tak, že na sletišti byla 
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postavena šachovnice o rozloze 5 184 m2. Bílá pole byla 
vysypána pískem a  tmavá byla zbarvena tříslovinou. 
Bitva podle šachových pravidel se odehrála mezi voj-
sky Zikmunda Lucemburského a Jana Žižky z Trocnova 
u  Německého (nyní Havlíčkova) Brodu v  roce 1422. 
Letnou se rozléhal sborově zpívaný husitský chorál 
a masa sokolů se dynamicky pohybovala sem a tam. Vý-
běr tématu nebyl nahodilý, skrýval v sobě protihabsbur-
ský postoj, tedy vítězství slabšího národa nad početnou 
přesilou silnějšího. Viděli ji i bratři Josef Manžel, Vác-
lav Černý, Josef Fraiman, Karel Šubr a František Švejda, 
kteří se vydali 28. června 1907 ve tři hodiny odpoledne 
do Prahy? K účasti na V. velkém sletu se dopravili vla-
kem nebo na motorkách. V  Praze je nejdříve čekal 
slavnostní pochod, kterého se zúčastnilo 13 000 sokolů. 
Slivenští bratři, oblečeni do sokolského kroje, potkali 
náčelníka ČOS bratra Jindřicha Vaníčka, kterého jejich 
odění značně udivilo. Na Letenské pláni se pak dozvě-
děli, že mají být oblečeni do civilu a  mají mít pouze 
sokolský odznak. Rychle se rozešli po známých, aby si 
oblečení vypůjčili. Úplně jim nesedlo, ale v tom množ-
ství cvičenců se to ztratilo. Nezapomenutelný zážitek 
měli z cvičení prostných při společné skladbě, kdy na 
povel začali všichni cvičit stejně. Prožívali pocit jednoty 
a spolupráce, kdy je člověk sice součástí velkého celku, 
ale i  na něm záleží, jak skladbu odcvičí. Vždyť každá 
chybička je hned znát.

Zpět pak už jeli všichni na motorkách. Cestou je ale 
zastihl silný déšť, kvůli kterému museli přenocovat 
v kbelském hostinci a v jízdě domů museli pokračovat 
až následující den.

Jaké další akce se v prvním roce existence Sokola po-
dařilo uskutečnit?

Byl založen zábavní odbor, do kterého byli zvo-
leni bratři: Jaroslav Pošmurný, František Horčic, Josef 
Manžel, MUDr. František Svoboda, Václav Křáp, Václav 
Černý, Antonín Urban.

Nakoupilo se potřebné nářadí. Finanční zdroje na za-
placení se čerpaly z bezúročných půjček, darů, z pořá-
dání společných akcí – večírků a  zábav. Celkový zisk 
v roce 1907 činil 1 218,59 korun a právě z tohoto pří-
spěvku byla koupě nářadí hrazena.

Kromě toho sokolové uctili 5. července památku Mi-
stra Jana Husa. Zapálili hranici blízko křižovatky na 
Horní Slivno. U  ohně vyslechli proslov a  následovalo 
zpívání vlasteneckých písní.

Poslední akcí bylo uspořádání silvestrovské zábavy 
v  hostinci u  bratra Šáchy. Vstupné bylo pro dámy 50 
haléřů a pro muže 1,50 korun. Čistý zisk činil 58 ko-
run, 60 haléřů. Zábava se povedla a účast byla slušná.

Na konci prvého roku měla jednota 8 členů zakládají-
cích, 21 členů činných a 35 členů přispívajících.

Veronika Matiasovitsová
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